LE LOGARITHME

v In (logarithme népérien) est la primitive de x — i sur |0, +oo| et qui
Définition s'annule en 1
In'(x) = 1 wxe ]0, 4o In(1) =0
v in est une fonction définie ,continue et dérivable sur |0, +oo|
v In est une fonction strictement croissante sur |0, +oo|

eln(x)>n(y) & x>y

sin(x)=In(y) & x=y x_|o 1 +00
s In(x)>0 & x>1 !m:x}l z (? "
elnx) <0 & 0<x<1

- In(xy) = () + n(>)

propriétés

Propriétés . ln@'--tn(,x) ~ In(y) (SR 10, +oof )
algébriques . lﬂ-&) = — In(x)
‘ = In(x") =rin(x) reQ
"D —
Les limites :| : _
!iln(x) = —00 !im In(x) = 4+co
,E’{ﬁﬂ"(‘t) =0 !"(5"} = ot

n = 0=
fﬂ;ﬁx In(x} 0

”m!n(x + 1) s

x—0
La dérivation :

Si u est dérivable sur un intervalle I et ne s’annule pas sur I alors la fonction x — In|u(x)|

- ’
estdérivablesur fetona:  (Inlu(x)|)’ = Eﬂ—{&

La fonction Ingarithme de base a :

Définition luga{x} — :nE:; avec @ un réel strictement positive et différent de 1

: ifﬂﬂn(ﬂ) =1 - !Oge(xJ = In(x) ® Iogn(a") = r

| Logarithme | Est La fonction logarithme de base 10 , on la note log




Exercicel écrire en fonction de les In5 etln2
ﬂpl‘ﬂﬂlﬂlﬂ ﬂ-ﬂﬂ*;‘_r 1‘.-":'1.‘.-l.-|r|.l..Lrh.“' l;-_l:'lll:l.-l.:lil::'-lt _[
A=In100: f'=lnE t PD=Inl0xIn(5")t B =In—

Exercice 2 résoudre les équations suivantes
1. In(3x + 10) =0

2. Infdx —=1)y=0
3.In(lx+3)=1
4. In(5)+ 2 Ind x) = In( 20)

5 In(2x—~3)=In(+2 =3 )+ (/2 + 3)

6. In(x")=In(2x —1)
7. 2Ini{x — 1) =—In|{l]+:-".
x

8. Ini

)+ In{x) =1
x—1

g In“(x)+In(x)—6=0
10, In’{x—l}—%lm:x—l}’ + 4 =)




Lx=4)
Exercice 4 calculer les limites suivantes
(Inx)" - In(3x +1)

limx(lnx)"  lim - l
140 o .

Bxtrciea’§ on considire la fonction

-




F

Exercice 3 résoudre les indquations suivantes
. 2In{x=3)=1<0

2, In(-x+2)=1
3 In-x)=<In(x+2) Q
4 In(2x-1)=-2In{x-3)=<0 \

5. In(2x —x=1)20 e ar



Exercice 1:

Soit la fonction f définie sur J0, +oo| par; fix) = % - Inx
Cm note { C §) ta courbe représentative de £ dans un repére orthonorme (o, 7, 7 )
1) &' Caleuler lim, g+ f(x) . Interpréter graphiquement le résultat obtenu.
b Calculer limy .0 A(x) et Um, ., . I:[:_“ - Interpréter graphiquement le résultat obtenu.

2y Calculer £ %) et dresser le tableau de variation de £
3y &/ Montrer que [ réalise une bijection de |0, +od] sur R

b’ Montrer que P'éguation fix) = 0 admet une umigue solution a tel que 1,6 <& < 1.7

4) Tracer dans un méme repére les deus courbes{ C ) et (Cp-a ).
5} Soit la fonction g définie sur |0, +o] par; gfx) = x —xinx

a' Monirer que pourtout x € W, 4ee] . g ()= =Inx

b Déterminer une primitive F de £ qui s’ammule en 1 sur |0, o0

¢ Caleulerleréel F(1) — Fie)




oAbl Ll s

Soit Ia fonction g définie sur |0, +oo] par: e(x) =2 +1=Inx
|} On donne ci-dessous le tableau de variation de g

] i

{Fy . I

Calculer g :—]
2} En deéduire que pour tout £ de [0, 4oo] ona: g(x) >0
3) On considére la fonction T defime sur 0, 4| parflx)=2x+1+ [IE .

Onnote { C () 1a courbe représentanive de © dans un repére orthonormé { o, i, I |
i Calculer lii, o+ 03] ot lim, .. f(x) . Interpréter graphiguement ces résultats
b/ Mantrer que [ est dérivable sur |0, 4| etque (%)= I—f]

¢/ Dresser |e tablieau de varation de [
4) o Munirer gue [ réalise une bijection de |0, +co sur B
b/ Muntrer que 'équetion f{x) = Oadmet une unigue solution @ tel que 04 < e <05

¢ En déduire le signe de £ sur |0, 4|

5) o Montrer que la drotte & d"équation v= 2x 4 1 est une asympiote oblique a( C)
i voisinage de +o
b/ Déterminer la position relative de A par rapport @ ( C)




6} Tracer dans un méme repére la droite A | et les deux courbes( Cf)et (Gt ).
T) o Montrer que I fonction F définie sur |0, +oo] par Fix) =2’ +x + % (inx)?

st une primitive de f sur [0, +o

2401

T
-

b Verifier que Fie)-F(1)=



Exercice 3:

) 1 K R A . H
Soit la fonction f définie sur [0, +es] par fix) = 2210

On désigne par { C; ) sa courbe représentative dans un repére orthonormé { o, T

I'unité e est de 1om
1) Montrer que lim,_g+ f(x) = == et lim,_ .., {x) = 1. Interpréter graphiquement ces résultars

2) a/ Montrer gue fest dérivable sur ]0, +oo] et que f'{x) = ﬂ

by Dresser e tablean de vardation de §

3) a7 Montrer que 'éguation fix) = 0 admet dans |0, 40| une unique solution o

etque 03 <a<D4
by Tracer la courbe €, dans la repére (o, T, ] )

4) Soit 1a fonction F définie sur J0, 4oof par Fix) = x4 (3 + JE nxinx
a/ Montrer que F est une primitive de f sur O , +om]
by Calcaler le réel K1) = Fel
Exercice 4:
Le plan est muni d'un repére orthonormé (o, ., § )
Le graphique ci-contre represente une fonction {
définie sur |0, 4w
v La tangente a { () au point Al e, —¢ ) est horizontal
¢ ([ {,) admer au volsinage de +oo une branche

paraboligue de direction 'axe (0,])
1] En utilisant les données et le graphique .

a/ Déterminer @ lim, ., f{x} et lirn.J,_,_H,,'r[—1EJ

b/ Déterminer: f(e) et fYe)
¢/ Dresser le tablean de varation de £
21 Soient a et b deux réels, on admet que pour toatx € |0, +e| |, fix) = x{alnixi+b)
a/ Montrer que pour out X >0, (x) = alnix) +a+b
b/ Déterminer alors aet b
31 Dans la soite de Pexercice, on pose fix) = x( Inix)— 2 ),



